

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сергеевой Юлии Сергеевны  
на тему: «Формирование у студентов – будущих бакалавров  
юриспруденции компетентности в сфере противодействия коррупции»,  
представленной соискание ученой степени кандидата педагогических наук  
по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального  
образования

Проблема противодействия коррупции, как справедливо замечает диссертант, является одной из острых проблем действительности. В России создана законодательная база, приняты соответствующие организационные меры по предупреждению коррупции и активизирована деятельность правоохранительных органов по борьбе с ней. Однако, несмотря на предпринимаемые меры, коррупция по-прежнему серьезно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и модернизации национальной экономики, вызывает в российском обществе серьезную тревогу и недоверие к государственным институтам, создает негативный имидж России на международной арене и правомерно рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации. Создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционному поведению и необходимость овладения специалистами компетентностью по противодействию коррупции, а также умение проводить антикоррупционную экспертизу правовых актов и их актов – является одной из своевременных и актуальных задач, направленных на создание эффективного комплекса мер по противодействию коррупции. Поэтому исследование, проведенное Ю.С.Сергеевой, является не только весьма актуальным, но и своевременным. Вопросы, поднятые и рассмотренные в работе, имеют несомненное значение для теории, практики, совершенствования действующего антикоррупционного законодательства, а также ведомственных нормативных правовых актов.

Цель работы – теоретическое обоснование и методическое обеспечение формирования у студентов – будущих бакалавров юриспруденции компетентности в сфере противодействия коррупции и правильное определение круга необходимых для ее достижения задач позволяют говорить о подробном исследовании избранной проблематики. Разработанный и реализованный на практике комплекс мер, направленный на формирование у студентов компетентности в сфере противодействия коррупции показал свою обоснованность и целенаправленность, что позволило решить поставленные задачи и подтвердить гипотезу.

Содержание автореферата диссертации позволяет выделить наиболее существенные результаты, к которым пришел автор в процессе исследования.

Новым и интересным является представление автора о понятии – формирование компетентности в сфере противодействия коррупции. Заслуживает поддержки стремление автора работы внедрить в учебный процесс дополнительные специальные компетенции для студентов – будущих юристов-бакалавров, соответствующие видам профессиональной деятельности выпускников.

Заслуживают внимания и вызывают интерес обоснованные уровни сформированности компетентности в сфере противодействия коррупции, разработанная структурно-содержательная модель формирования компетентности и карта компетенций «Формирование общекультурной специальной, общепрофессиональной специальной и профессиональных специальных компетенций в сфере противодействия коррупции», а также требования к уровням сформированности компетентности.

Следует признать справедливым и правильным подход к разработке и внедрению учебно-методического обеспечения процесса формирования у будущих бакалавров юриспруденции компетентности в сфере противодействия коррупции, включающее блочно-модульную структуру и содержание учебной дисциплины.

Основные положения и результаты диссертационного исследования Юлии Сергеевны внедрены в учебно-образовательный процесс АНО ВО «Академия социального образования» при подготовке студентов по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата), а также во многих образовательных организациях высшего образования Республики Татарстан и России.

В целом автореферат свидетельствует о глубокой проработке темы исследования. Результаты исследования представляются в достаточной степени обоснованными и достоверными, подкрепленными необходимой научной и эмпирической базой. Как видно из автореферата, основные выводы и положения диссертации нашли свое отражение в достаточном количестве публикаций автора.

Из вышеизложенного, следует констатировать, что выводы и предложения, содержащиеся в автореферате диссертации Ю.С.Сергеевой, могут быть использованы в законотворческой деятельности по включению в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования элементов по популяризации антикоррупционных стандартов поведения, совершенствования антикоррупционного законодательства РФ.

Считаю, что диссертационная работа Ю.С. Сергеевой на тему: «Формирование у студентов – будущих бакалавров юриспруденции компетентности в сфере противодействия коррупции» отвечает п.9 «Положения о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней и присвоения научным работникам ученых званий» ВАК, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, Сергеева Юлия Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.



Кандидат юридических наук,  
профессор кафедры уголовно-правовых дисциплин  
ЧОУ ВО «Международный  
Юридический институт»

М.Р.Юсупов

«19» ноября 2018 г.

Контактная информация:

Юсупов Мансур Равилович, Председатель Правления Межрегиональной общественной организации «Национальный комитет общественного контроля», Председатель Московского антикоррупционного комитета при Московской торгово-промышленной палате.

Адрес: 123007, г. Москва, 2-й Хорошевский проезд, д.9, корп.1

E-mail: usupov58@mail.ru

Тел.: +7 (925) 711-81-72